



...dacă vrei, cu adevărat,  
un ziar de lux  
**ABONEAZĂ-TE LA BURSA!**

Info la 021 311 22 36 și pe [www.bursa.ro/abonamente/](http://www.bursa.ro/abonamente/)



■ Guvernul i-a înapoiat  
lui Gruiu Stoica cele  
20 milioane euro din  
contul escrow  
**PAGINA 2**

■ Salarii mărite la Metrou  
**PAGINA 4**

■ Povara datoriilor și acțiunile haotice ale  
autorităților împiedică ieșirea Ungariei  
din criză  
**PAGINA 5**

■ Pierderile băncilor  
din Cipru vor crește  
în 2014  
**PAGINA 16**



**GRAM AUR = 137,6046 RON**

**FRANC ELVEȚIAN = 3,6001 RON**

**EURO = 4,4478 RON**

**DOLAR = 3,2517 RON**

## Avem cei mai proști conducători din Europa

**C**ei mai proști conducători din Europa sunt ai noștri. Am numărat șaptezeci și nouă de toperi europeni în care suntem ultimii.

**MAKE** Suntem ultimii în învățământ, ultimii în educație, ultimii la cercetare, ultimii la sănătate, ultimii la Produsul

Intern Brut, ultimii la protecția socială, ultimii la absorbția fondurilor europene, ultimii la calculatoare, ultimii la speranța de viață.

Suntem primii la exportul de prostituate.

Ocupăm locul întâi în aspecte înșoșoare: corupție, fraude, insolvențe, TVA necolectat.

Unul ca Lucian Boia trage de aici concluzia că "românii sunt ultimii". Concluzia este greșită din două puncte de vedere.

Primul – că un român nu poate vorbi despre români, numindu-i "românii", ci ca să se exprime corect, trebuie să spună "noi": "noi suntem ultimii".

Al doilea – că ignoră faptul că spiritul nostru întreprinzător îl întrece pe al oricărei alte națiuni.

Cum se poate explica faptul că deși avem inițiativă și dor de muncă, totuși nu am răzbit în acești șapte ani de când suntem în Uniunea Europeană, ca membri cu drepturi depline?

Există o singură explicație plauzibilă: suntem conduși foarte prost.

Inițiativile noastre se izbesc de zidul proastei organizări naționale și se scurg pe el, în jos.

Clasa noastră politică este reprezentată astăzi de un trio de cire – un Traian Bănescu impotent în dezvoltare, dar cu mult umor, un Crin Antonescu cu aere de fante de Tulcea, legendă vie în mintea lui, un Victor Ponta dezinvolt în fața adevărului,

### Cele mai puține investiții în sănătate

Potrivit unor studii realizate de Organizația Mondială a Sănătății (OMS), în 2013, și de ExpertForum (EFOR), în urmă cu un an, referitoare la sumele investite de administrațiile centrale ale statelor membre UE în sistemul sanitar, România ocupă ultimul loc. Astăzi, țara noastră cheltuiește cel mai puțin din UE pentru unul dintre cele mai importante sectoare, sumele alocate de la buget pentru sănătate reducându-se drastic între 2009 și 2011, de la 5,6% din PIB la doar 3,7% din PIB. Media la nivelul Uniunii Europene se apropie de 10%, conform cercetării EFOR. La polul opus se află Franța, Elveția, Germania, Olanda și Danemarca, care investesc sume considerabile în sistemul de sănătate, între 11,1% și 11,6%, în timp ce, spre exemplu, Statele Unite alocă 16,7% din PIB pentru acest sector.



căruia nu-i cunoaște nici parfumul.

Dacă politicienii pe care ei îi reprezintă ar înceta să ne mai "organizeze", este sigur că ne-am descurca mai bine.

Nu știu cum de suntem primii la floarea-soarelui.

Luați-o ca pe un simbol. ■

Citiți detalii în pagina 11.



### Cel mai mic număr de medici la 1000 de locuitori

Țara noastră are cel mai mic număr de medici la 1000 de locuitori din UE, potrivit președintelui Colegiului Medicilor din România (CMR), Vasile Astărăstoia. Astăzi, în România erau activi, anul trecut, 43.000 de medici, ceea ce înseamnă că în țara noastră sunt mai puțin de doi medici la 1000 de locuitori. Media

europenă este de 3,6 medici la mie de locuitori.

Președintele CMR a declarat: "Niciodată din 1957, atunci când medicii au fost eliberați, nu a existat un asemenea deficit. În România nu o să vină nimeni, pentru că venitul unui medic rezident este de 200 de euro, al unui specialist 495 de euro iar în UE venitul mediu la rezidenți este de 1.100 de euro iar un medic specialist câștigă 7800 de euro". În plus, spitalele din 27 de județe funcționează fără a avea acoperite toate specialitățile.

